

楊潔篪：外交撐港「十二五」定位

特首謝外交部人質事件施援 冀續協助推廣國際仲裁業務

香港文匯報訊(記者 郭曉樂 北京報導)行政長官曾蔭權昨日繼續在北京述職的第2天行程，先後與外長楊潔篪、中國銀監會主席劉明康會面；他今日將展開北京述職的「重頭戲」，向國家主席胡錦濤匯報香港過去1年在經濟、社會、政治等方面的情況；在述職行程的最後一天(23日)，則會向國務院總理溫家寶述職。曾蔭權兩日拜會中央部委的行程主要圍繞國家「十二五」規劃，外交部部長楊潔篪亦首度表示，會從外交角度，支持香港在「十二五」規劃時期的定位和角色，包括國際金融中心、會議展覽中心、區域法律服務及仲裁中心等。

在與楊潔篪會面時，曾蔭權感謝外交部在菲律賓人質事件中給予香港的強大協助和支持，讓特區政府得以迅速有效處理死傷者的善後工作和跟進調查，並向菲律賓當局有效反映香港市民的感受和期望。他又感謝外交部近年協助對外推廣香港的國際仲裁業務，並希望國家的外交官員，繼續向亞太地區國家推廣香港作為國際仲裁中心。

讚港過去一年外交成就

楊潔篪則指出，香港在這方面有不少優勢，外交部會繼續配合推動，並從外交角度，支持香港在「十二五」規劃時期的定位和角色，包括國際金融中心、會議展覽中心、區域法律服務及仲裁中心等。他又提及，在過去一年，在曾蔭權和特區政府的領導下，香港在對外交往方面取得了新的成就，對外的貿易、投資都有新的增長，和世界的交流不斷地加強，包括曾蔭權先後出訪俄羅斯和印度，本港財金主管亦跟隨國家主席胡錦濤出席二十國集團高峰會，同時到香港的旅客也愈來愈多。

若港申亞外交部全力配合

楊潔篪強調，外交部會從各方面支持香港特區政府官員和人民對外的交流，同時駐外機構會妥善保護香港同胞及法人團體合法的利益。特區政府消息人士指，曾蔭權在會面中主要談及香港目前申亞正在爭取立法會撥款的階段，若有朝一



行政長官曾蔭權昨日繼續在北京述職的第二日行程，早上與外交部部長楊潔篪會面。

日正式作出申辦，希望國家可以作出支持並幫助相關的游說工作，楊潔篪表示，若香港正式提出申辦，外交部會全力配合。他又祝賀香港在廣州亞運會取得好成績，與香港參與中國2010年上海世博會圓滿成功，又指香港在世博的展覽，充分顯示香港繁榮穩定、奮發向上的精神。

劉明康全力挺港企進內地

曾蔭權與劉明康會晤時，雙方分享了對國際經濟形勢的看法，並同意繼續推動銀監會和香港金融管理局的良好合作關係。劉明康認為，香港服務業的管理效率高，人才多，又指銀監會會全力支持擴大香港服務業在內地發展的廣度和深度，特別是金融服務業。他又說，香港銀行業在內地發展非常好，銀監會會繼續盡量便利其發展。

曾蔭權今日將繼續北京述職行程，包括上午與中國證監會會面，而下午就是此行述職的「重頭戲」，即與國家主席胡錦濤會面，匯報香港過去一年在經濟、社會、政治等方面的情況。在述職行程的最後一天，曾蔭權則會向國務院總理溫家寶匯報香港的最新情況，預料亦會拜會包括國務院港澳辦在內的中央部委。



曾蔭權昨日下午在北京與中國銀行業監督管理委員會主席劉明康會面。

唐唐偕200人頌歌傳揚關愛

香港文匯報訊(記者 曾少妍)聖誕佳節是向身邊人傳送愛意的好時機，政務司司長唐英年昨日親臨「兒童發展配對基金」首屆全港大型「聖誕頌歌節」籌款活動啟動禮，聯同200多位小朋友一起在尖沙咀海港城頌歌報佳音，為冬日添添暖意。唐英年強調，分享愛正是前扶貧委員會倡議成立兒童發展基金的目的，基金自08年年底推行至今推出共22個計劃，令2,270名包括少數族裔和殘疾兒童受惠，而未來幾年會陸續推出新計劃力爭為13,600名弱勢社群兒童帶來佳音，致力解決跨代貧窮問題。

唐司長在活動中與頌歌團大合唱兩首市民耳熟能詳的聖誕歌，又不忘為基金項目大賣廣告，強調要達到兒童發展基金的目的，必須繼續擴大有心人的師友網絡，加深社會各界對基金的認識和提供配對捐款的支持。他說，兒童發展配對基金正好為計劃提供助力，而配對基金由社會人士自發成立，並透過他們龐大的人際網絡和影響力，由他們協助推廣基金的理念和工作，就更易喚起社會的關注。

傳送兒童發展基金信息

他又感謝配對基金的成員雖然各有自己的工作，但仍然無私奉獻，同時呼籲市民慷慨解囊，考慮成為兒童的友師，將兒童發展基金的良好信息傳送到社會每個角落。

兒童發展配對基金主席兼聖誕頌歌節籌委會主席鄭慕智、基金會副主席蔡雲雲，以及勞工及福利局局長張建宗等亦有參與活動。鄭慕智感謝唐司長親臨支持，又指今年頌歌活動的主題是「行動展關愛，為下一代頌歌」，歌詠團成員不只是籌款，還會在港九新界各個人流熱點高唱頌歌，展示身體力行的關愛精神。他亦預告往後每年都會繼續舉行頌歌籌款活動，希望更多朋友加入他們的行列，一起「凝聚心力，壯建下一代」。



活潑的小朋友參與兒童發展配對基金聖誕頌歌節啟動禮。



唐英年與小朋友一起合唱聖誕歌，向市民送上祝福，鼓勵關愛文化。

「香港人」身份認同感升 75%市民反台獨

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港大學民意研究計劃的最新調查顯示，市民對作為「香港人」的認同感為36%，較半年前同類調查增加11個百分點，調查者估計，香港運動員在亞運取得佳績，以及香港人質在馬尼拉遇害事件，令市民增加對自己作為「香港人」的認同感。

調查於本月13至16日電話訪問了1,013名市民，當被訪市民可在「香港人」、「中國的香港人」、「中國人」及「香港的中國人」4者中選擇自己認同的身份，結果，36%稱自己為「香港人」，21%自稱為「中國人」，28%自稱為「中國的香港人」，而14%則自稱為「香港的中國人」。換言之，63%認為自己是廣義的「香港人」，35%則認為自己是廣義的「中國人」，41%則選擇了「香港人」和「中國人」的混合身份。

調查亦顯示，75%被訪的香港市民反對台灣獨立，贊成者只佔15%；而72%被訪的香港市民反對西藏獨立，贊成者只佔13%。另一方面，49%對兩岸統一有信心，42%表示沒有信心；而認為「一國兩制」適用於台灣的比率就有所上升，達到50%。

訊號危害航空安全 民間電台接停播令

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)電訊管理局局長向民間電台發送通知，指示該電台立即停止操作所有被發現對航空通訊頻道造成有害干擾的無線電器具。該局發言人亦警告指，會密切監察有關情況，倘民間電台不遵守有關通知而繼續操作其無線電發射設備，電訊局會按情況採取執法行動。

民航處投訴通訊受干擾

電訊管理局發言人說，該局在本月16、17和20日黃昏接獲民航處的投訴，指其通訊頻道受到聲音廣播訊號干擾。電訊局迅速展開調查後有理由相信，干擾源自觀塘一幢工業大廈內所設置的無牌無線電發射設備，該設備由民間電台操作。由於有害干擾對航空安全構成危險，電訊局長根據《電訊條例》第32J條發出通知，指示民間電台即時停止操作其無線電發射設備。

根據《電訊條例》第32J條，任何人如在明知而又無合法辯解的情況下，使用器具以致對其他合法的電訊服務或器具造成有害干擾，即屬犯罪，可處罰款港幣50,000元及監禁6個月。



「民間電台」台長曾健成早前在庭外表示無懼被禁播，但其非法廣播對航空通訊頻道造成有害干擾，危及航空安全。

人質事件後續措施 中方望菲盡快落實

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)菲律賓旅遊部長上週訪問香港，與特區政府就「人質事件」的後續處理工作進行了溝通。中國外交部發言人姜瑜昨日就此向香港文匯報記者表示，根據香港特區政府通報，特區政府與菲方就「823人質事件」後續事宜進行了商談，並已達成共識，中方對此表示歡迎。中方希望有關措施儘快得到落實。

一手樓督導委會 研規管宣傳刊物

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)針對日前隨書樓書附送的樓盤銷售宣傳刊物或單張設計精美，容易誤導買家，將於今日召開會議的立法規管一手住宅物業銷售督導委員會轄下小組正研究一系列方法，包括規管宣傳刊物及單張的內容、字體等，讓市民較易分辨。不過對應否加入與樓盤有關的構想圖，委員會未達共識。

精美刊物資料未必準確

有小組成員表示，委員會關注到目前預售樓花同意方案已規定納入售樓書內的項目，確保所提供的資料一定準確，而為符合要求，售樓書的格式已相當平實，對市民並不吸引。但為吸引買家注意，很多發展商都會同時隨書樓書附送設計得美輪美奐的宣傳刊物或單張，不但涵蓋售樓書的資料，更會附加樓盤的三維構想圖，但所列的資料未必完全準確。

小組成員認為，須把握今次立法機遇，讓市民明白售樓書所提供的資料才是最重要、最正確及最值得信赖，除通過加強教育宣傳外，亦會研究規管售樓書的字體，讓市民較清楚知道哪本才是真正的售樓書，甚至有意把規管範圍擴展到宣傳刊物及單張等。

主力牆計實用面積難察覺

小組亦留意到，現時不少樓宇的主力牆，並非建於大廈的公共地方，而是作為住宅單位內的牆身，以計入實用面積，令買家無形中支付更多金錢，但在售樓書內往往只以較粗的線條來代表主力牆的牆身較厚，置業經驗較少的市民並不容易察覺。小組認為，有關表達方式存有問題，會於稍後會議研究如何改善，令買家容易注意到主力牆的位置，例如在售樓書內詳細說明，或用其他顏色表達主力牆位置等。

愛徒有錯 黃毓民罵陶君行無能

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對「維園阿哥」任亮憲被揭涉嫌多宗非禮案，身在紐約度假的社民連前主席黃毓民昨晨因「愛徒心切」，忍不住在香港人網上載短片，越洋斥責社民連主席陶君行對黨員任亮憲的情況視而不理，欠缺領導才能，更對「交棒」予陶君行感到後悔，「作為主席都坐視不理，簡單常識都無，他都不宜再領導社民連。」他稱自己無意重掌主席之位，揚言政黨並非千秋萬世，大不了「散檔另組黨」。

狠批長毛助理打落水狗

由於幼子新婚，黃毓民放下黨爭與妻子飛抵紐約，但卻不忘越洋上載短片嚴詞訓斥陶君行。他更形容自己會藉此行代陶君行向海外支持者致歉，「我們辛苦建立的基礎被他破壞，交棒他卻弄至一團糟，陶君行對不住海外支持者。」對於長毛助理唐婉清發動聯署譴責任亮憲，黃毓民亦狠



黃毓民昨在網上載短片，斥責社民連主席陶君行欠缺領導才能。

鄉局倡鄉會主席 可參選超級區會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新界鄉議局昨日討論2012年兩個選舉辦法本地立法草案內容，認為27名鄉事委員會主席是經過合資格村民以一人一票方式選舉產生，具一定的民意基礎，建議27名鄉事委員會主席除可繼續在鄉議局功能界別內投票

外，應該還有資格參加超級區議會。政制及內地事務局副局長黃靜文回應時表示，鄉事委員會主席的代表性不容置疑，而今次政改方案讓本港民主邁向一大步，為配合這個原則，新增五席區議會功能界別議席的選民基礎都是民選區議員。

「維園阿哥」疑再涉非禮案

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有「維園阿哥」之稱的社民連成員任亮憲，除涉嫌與一宗強姦及非禮案有關外，又懷疑牽涉入另一宗非禮案，警方日前接獲一名19歲女子報案，報稱較早前在中區被一名男子非禮，警方暫列作非禮案，交重案組跟進，暫時未有人被捕。

31歲的任亮憲，涉嫌較早前在沙田非禮及強姦一名29歲女子，日前被警方拘捕，他獲准保釋候查，月底返警署報到，他其後發表聲明，聲稱自己沒有做過犯法的事

情，亦從來沒有強迫別人做出非自願的事。

任亮憲曾赴美升學，回港後從事金融業，目前擔任某集團的聯席董事，他於今年5月才加入社民連，旋即被視為「社民連新星」，但自從被揭發涉嫌與一宗強姦及非禮案有關後，負面新聞不絕。坊間近日更流傳他早在美国留學期間已鬧出不少桃色事件；圈中又傳聞有女子不滿與任約會時，其態度令人難堪，但相關傳聞暫未經證實。



港珠澳大橋工程匯報 港珠澳大橋專責小組昨日在珠海召開第三次會議。會議由專責小組組長、國家發展和改革委員會副主任張曉強主持，會議聽取了港珠澳大橋三地聯合工作委員會的工作報告，以及大橋工程建設進展情況的匯報。